

Naslov 5.5 Varen šport

1. Opredelitev

Varen šport se nanaša na športno okolje, ki je zasnovano tako, da daje prednost fizičnemu, čustvenemu in psihološkemu dobremu počutju vseh udeležencev, vključno s športniki, trenerji, uradniki in prostovoljci. Ta pojem vključuje ukrepe za preprečevanje in reševanje težav, kot so zloraba, nadlegovanje, diskriminacija, ustrahovanje in doping. Njegov glavni cilj je spodbujati vključujočo in podporno kulturo, ki posameznikom omogoča, da se ukvarjajo s športnimi dejavnostmi brez strahu pred škodo ali slabim ravnanjem.

Učinkovite varne športne prakse vključujejo razvoj in izvajanje celovitih politik in postopkov, vključno z jasnimi pravili in protokoli za obravnavanje in upravljanje poročil o nadlegovanju in zlorabi. Redne ocene tveganja so bistvenega pomena za prepoznavanje morebitnih težav pri varovanju s proaktivnimi ukrepi in posodobitvami na podlagi teh ocen. Poleg tega morajo biti strategije varnega športa vključene v vse organizacijske postopke in dogodke, pri čemer mora biti usposobljen uradnik za zaščito ali odbor določen kot glavni kontakt za obravnavo pomislekov glede zaščite.

Raziskave poudarjajo razširjenost zlorab v športu, vključno z zanemarjanjem, psihološkim, fizičnim in spolnim nasiljem. Predvsem veliko incidentov ostane neprijavljenih, pogosto razkritih samo vrstnikom ali družinskim članom, ne pa športnim strokovnjakom. Športne organizacije so pozvane, naj se ne zanašajo le na pravne strokovnjake, temveč naj angažirajo strokovnjake za zlorabe, nasilje na podlagi spola, človekove pravice in interseksijsko diskriminacijo. Ti strokovnjaki zagotavljajo bistven kontekst in ustrezna pravna sredstva, prilagojena specifični naravi škode in njenemu vplivu na posameznike.

Priporočila za obravnavo zlorabe vključujejo priznavanje škode in njenega vpliva, prevzemanje odgovornosti za neuspehe pri preprečevanju ali ukrepanju na podlagi informacij ter zagotavljanje podpore prizadetim posameznikom. To vključuje zagotavljanje, da se lahko vrnejo na tekmovanje ali delo brez povračilnih ukrepov, ponujanje neodvisne oskrbe in podpore ter uvedbo disciplinskih ukrepov proti storilcem in tistim, ki niso ukrepali. Vzpostavljane in vzdrževanje konstruktivnih odnosov s prizadetimi osebami je ključnega pomena, njihovo vključevanje pa je treba vključiti v organizacijske operacije.

Delovni načrt EU za šport 2024–2027 je prvi izrecno osredotočen na varen šport z začetnim poudarkom na preventivi. MOK vzpostavlja regionalna zaščitna središča za obravnavanje poročanja in sanacijskih ukrepov. Trenutno ima 87 % mednarodnih olimpijskih zvez politiko varovanja, preostalih 13 % pa razvija svojo. Dajanje prednosti varnemu športu krepi organizacijsko integriteto, spodbuja pozitivne izkušnje udeležencev in je v skladu s pravnimi in etičnimi standardi.

2. Idealen scenarij

Vse zainteresirane strani v olimpijskem gibanju so predane ohranjanju varnega okolja za vse udeležence, ki ga podpirajo domači zakoni in stroga politika ničelne tolerance proti kršitvam. Celovita, javno dostopna varna športna strategija, integrirana s kodeksom ravnanja, jasno opredeljuje nadlegovanje in poudarja zaščito mladoletnikov in mladostnikov.

Usposobljeni uradnik za varovanje bi služil kot glavni kontakt za vsa vprašanja glede varovanja z ukrepi za obravnavo pomislekov, vključno z učinkovitimi mehanizmi poročanja, zaupnostjo in natančno opredeljenimi vlogami. Redne ocene tveganja, ki bi vključevale vse zadevne strani, bi opredelile in obravnavale morebitna tveganja ter zagotovile proaktivne posodobitve zaščitnih ukrepov.

Organizacija izvaja pristope, ki so osredotočeni na športnike in so informirani o travmah, ter zagotavlja celovito usposabljanje za osebje, prostovoljce in udeležence o preventivnih ukrepih in protokolih poročanja. Specializirano usposabljanje osebja za varovanje poteka.

Kampanje za ozaveščanje uporabljajo različne kanale za spodbujanje načel varovanja. Zaščitna politika vključuje protidiskriminatorne prakse in je javno dostopna, se redno pregleduje in dosledno uporablja. Vsi vpleteni podpišejo jasen kodeks ravnanja, preden začnejo opravljati svoje vloge.

Postopke poročanja nenehno ocenjujemo in izboljšujemo. Podpora posameznikom s pomisleki glede varovanja je nepristranska, na voljo so usposobljeni uradniki za varovanje. Strateški načrt zagotavlja, da so pobude za zaščito napredne in dosledno uporabljene v članicah organizacij. Zaposlovanje vključuje strogo preverjanje s pregledi, razširjenimi na partnerje in ponudnike storitev, da se zagotovi spoštovanje politik zaščite.

3. Tveganja

- Osip in zmanjševanje števila udeležencev. Izguba članov osebja.
- Udeleženci, zlasti otroci in ranljivi posamezniki, so v nevarnosti, da bodo doživeli različne oblike poškodb, vključno s fizično, čustveno in psihično zlorabo, nadlegovanjem, diskriminacijo in zanemarjanjem.
- Če varovanju ne daste prednosti, lahko resno škodujete dobremu počutju posameznika in dolgoročno negativno vplivate na njegovo fizično in duševno zdravje.
- Pristojnost in nacionalni zakoni lahko od športnih organizacij zahtevajo izvajanje zaščitnih politik in postopkov za zaščito udeležencev pred poškodbami. Neupoštevanje teh pravnih zahtev lahko povzroči pravne obveznosti, globe, sankcije ali celo kazenske obtožbe zoper organizacijo in njene uradnike.
- Škodovati ugledu in verodostojnosti organizacije v očeh zainteresiranih strani, vključno z udeleženci, starši, sponzorji in širšo skupnostjo.
- Negativna publiciteta ima lahko daljnosežne posledice, ki vodijo do izgube zaupanja v vodstvo organizacije, zmanjšane stopnje udeležbe, umika sponzorjev ali financiranja ter izgube ugleda, ki jo je morda težko popraviti.
- Organizacija se morda trudi pritegniti udeležence, prostovoljce in zainteresirane strani, kar ovira njeno sposobnost, da učinkovito izpolni svoje poslanstvo in cilje.
- Brez dostopa do koristi, ki so neločljivo povezane s športom/Nasprotovanje koristim, ki so neločljivo povezane s športom.
- Izključenost določenih skupin, ranljivih oseb, marginaliziranih skupin.

4. Instrumenti in ključni elementi

<i>instrumenti</i>	<i>Ključni elementi</i>
Ocena in obvladovanje tveganja	<ul style="list-style-type: none"> • Redno izvajajte celovite in participativne ocene tveganja z vključitvijo osebja, prostovoljcev, športnikov in staršev, da temeljito identificirate, ocenite in spremljate morebitna tveganja za zaščito. • Prepoznavanje tveganj, povezanih z dejavniki v okolju, in upoštevanje verjetnosti in verjetnosti. • Izračun skupne ocene tveganja za vsako področje tveganja za določitev prednosti ukrepov za zmanjšanje tveganja. • Razvoj ukrepov za zmanjšanje tveganja. • Spremljanje, pregledovanje in prilagajanje ukrepov za zmanjšanje tveganja.
Izobraževanje in ozaveščanje	<ul style="list-style-type: none"> • Strogi preventivni in izobraževalni programi bodo obvezni za športnike, njihovo spremstvo in vse športne funkcionarje, vključno s sodniki in sodniki. • Občasno izvajajte kampanje ozaveščanja prek več komunikacijskih kanalov, da okrepite pomen varovanja.
Politika varovanja	<ul style="list-style-type: none"> • Usklajeno s kodeksom ravnanja organizacije, etičnimi določbami in drugimi politikami. • Uskladite politiko varovanja z domačo zakonodajo in jasno opredelite vrste nadlegovanja in zlorabe. • Politika varovanja mora biti oblikovana z namenom in prilagojena organizaciji.
Uradnik za varovanje	<ul style="list-style-type: none"> • Odgovoren za izvajanje in spremljanje politike varovanja ter glavni kontakt za pomisleke in poročanje. • Poročila obravnava hitro, zaupno in z ustreznimi nadaljnjimi ukrepi. • Na voljo je ločeno od osrednjih dejavnosti organizacije, tako moški kot ženske uradniki so na voljo za reševanje različnih potreb.
Strategija popravkov/Načrt izvajanja varovanja	<ul style="list-style-type: none"> • Priznajte in upoštevajte izkušnje prizadetih oseb v celotnem postopku preiskave. • Zgradite zaupanje in pokažite odprto, konstruktivno miselnost že od samega začetka. • Bodite pripravljeni in pregledni z oblikovanjem in objavo osnovnih pravil preiskave. • Pokažite strogost z vzpostavitvijo in vzdrževanjem potrebnih standardov za visoko učinkovitost.

5. Primeri dobre prakse

Primer »Politika varovanja«

Organizacija: Mednarodni olimpijski komite (MOK)

Opis: Cilj MOK je imeti vodilno vlogo pri varovanju športnikov v športu na vseh ravneh. V tem obsegu je MOK sprejel soglasno izjavo MOK o nadlegovanju in zlorabi (nenaključnem nasilju) v športu, s prvo različico leta 2007 in nedavno posodobljeno leta 2016.

Na podlagi te izjave o soglasju in drugih dejavnosti za podporo športnikom je MOK razvil »Komplet orodij za zaščito«. Namen tega kompleta orodij je pomagati nacionalnim olimpijskim komitejem (NOC) in mednarodnim zvezam (IF) – čeprav je komplet orodij lahko koristen za vse športne organizacije – pri razvoju politik in postopkov za zaščito športnikov pred nadlegovanjem in zlorabo v športu.

Kar zadeva nasvete o razvoju politike zaščite, MOK razlikuje med razvojem organizacijske politike zaščite športnikov in razvojem politike zaščite specifične za tekmovalce. Za obe politiki MOK ponuja smernice po korakih za pomoč organizacijam pri razvoju teh politik. Ti koraki vključujejo oris politike, poročanje in nadaljnje ukrepanje prek ključnega osebja, preiskovalne postopke, disciplinske ukrepe itd. Ta vodnik po korakih je okrepljen s ključnimi raziskavami, priporočili in študijami primerov po olimpijskih igrah. Gibanje in ponuja pristop, ki temelji na rešitvah.

Dodatne informacije:

<https://www.olympic.org/athlete365/safeguarding/>

<https://www.olympic.org/news/ioc-launches-toolkit-for-olympic-movement-to-safeguard-athletes-from-harassment-and-abuse-in-sport>

<https://www.olympic.org/athlete365/safeguarding/resource-library>

[IOC Guidelines for IFs and NOCs.pdf \(olympics.com\)](#)

[Certifikat MOK: Uradnik za varovanje v športu - sportsoracle](#)

Primer »Politika varovanja«

Organizacija: Union Internationale de Pentathlon Moderne (UIPM)

Opis: Politika zaščite športnikov (2024) je del zaveze UIPM, da spodbuja varno in podporno okolje za športnike. Je obsežen dokument z nizom ukrepov in pobud, namenjenih preprečevanju nadlegovanja, zlorabe in izkoriščanja na področju sodobnega peterboja. Ustvarja okvir, ki zahteva spoštovanje vseh nacionalnih zvez UIPM. Usklajena s soglasno izjavo MOK o nadlegovanju in zlorabi v športu (2016) in smernicami Priročnika za mednarodne zveze in nacionalne olimpijske komiteje, politika vsebuje opredelitve varovanja, nadlegovanja in zlorabe ter opredeljuje obseg uporabe za vključitev nadlegovanja, ki lahko pojavljajo med potekom vseh poslov, dejavnosti, tekmovalj in dogodkov UIPM ter vseh zajetih oseb (športnika, trenerja, trenerja, menedžerja, agenta, zdravnika, družinskega člana, gosta ali podobno) in določa nabor ukrepov. Obstajajo razdelki, namenjeni izobraževanju in preprečevanju, vključno z izobraževalno platformo UIP ter postopki poročanja in preiskav. Uradnik za zaščito nadzoruje izvajanje

zaščitnih ukrepov in deluje kot kontaktna točka za športnike ter zagotavlja, da se njihove skrbi obravnavajo takoj in učinkovito.

Dodatne informacije:

[UIPM JE IZDAL NIZK POSODOBITEV PODPORE ZA ŠPORTNIKE | Mednarodna zveza modernega peterboja \(UIPM\) \(uipmworld.org\)](#)

[athletes_safeguarding_policy_vfinal_1.pdf \(uipmworld.org\)](#)

Primer »Platforma za poročanje«

Organizacija: UCI

Opis: Program kolesarske integritete UCI je sestavljen iz 3 stebrov, od katerih se eden nanaša na "varno kolesarjenje". UCI priznava, da bi morali vsi imeti koristi od varnega okolja, brez nadlegovanja ali zlorabe, zato UCI izvaja preventivne ukrepe in dela na politikah in postopkih, ki ščitijo posameznike. Ti vključujejo politiko zaščite kolesarjev in kodekse ravnanja za trenerje in kolesarje. Sestavni del sistema je tudi varna žvižgaška platforma, kjer je možno prijaviti vsako vedenje, ki spodkopava integriteto ljudi v športu. Posamezniki se lahko obrnejo na to platformo v primerih zlorabe in/ali nadlegovanja, manipulacije konkurence in nadaljnjih težav z integriteto.

Nadalje informacije:

<https://www.uci.org/pressrelease/uci-launches-cycling-integrity/3kzDLGA0ZbU6c5eces6rZT>

<https://report.whistleb.com/en-GB/uci2>

Primer »Varovanje pri športnem e-učenju«

Organizacija: Common Goal in Fundacija UEFA za otroke

Opis: Safer Play je brezplačen spletni učni tečaj o zaščiti v športu za razvoj. Zasnovan je tako, da obravnava posebnosti športa za razvoj, hkrati pa priznava različne vloge, ki obdajajo ranljive ljudi. Ta e-tečaj vabi k prepoznavanju, razmisleku in ukrepanju ob prepoznavanju tveganj škode, različnih vrst škode, kot so fizična, spolna, čustvena zloraba in zanemarjanje na kraju samem ali na spletu, ter gradnja vključujočih prostorov. Tečaj je namenjen trenerjem, socialnim delavcem, osebju, trenerjem, vzgojiteljem, aktivistom in menedžmentu, ki delajo na področju športa in je namenjen tistim, ki delajo z otroki in mladimi v neprofitnih in nevladnih organizacijah. Tečaj je strukturiran v različnih modulih, od katerih ima vsak metodologijo v 5 korakih. Začnite z raziskovanjem teme z ogledom videoposnetka konkretne situacije, da nato razmislite o njej, se poglobite v ozadje vrste zlorabe in raziščete pristope s terena s poslušanjem izkušenj praktikov iz prve roke. Module zaključí kviz za preverjanje pridobljenega znanja.

Dodatne informacije: <https://common-goal.teachable.com/courses/safer-play-english/lectures/42866276>

Primer » Učinkoviti odgovori na zlorabo v športu«

Organizacija: Center za šport in človekove pravice

Opis: Projekt »Roadmap to Remedy« je nastal na podlagi spoznanja, da se žrtve, preživeli in žvižgači pogosto soočajo z neustreznimi, nevarnimi in neučinkovitimi mehanizmi za preiskovanje in reševanje zlorab v športu. V zadnjih dveh letih je Center za šport in človekove pravice ob podpori fundacije Clifford Chance obsežno raziskoval in se posvetoval z različnimi zainteresiranimi stranmi, da bi ugotovil izboljšave v tem, kako športne organizacije obravnavajo prijave zlorab. Center je v sodelovanju z raznoliko skupino prizadetih posameznikov iz različnih športov po vsem svetu raziskoval potrebne izboljšave v preiskovalnih procesih, na dokazih temelječih odločitvah in rešitvah ter vključitev prizadetih posameznikov v razvoj dolgoročnih rešitev. Nastala serija rezultatov ponuja dragoceno znanje, priporočila in praktična orodja za športna telesa in prizadete osebe za izboljšanje standardov pravnih sredstev v primerih zlorabe. Obravnavanje pravnih sredstev je samo po sebi kompleksno, saj obsega različne oblike in je potrebno le, kadar so posamezniki oškodovani.

Dodatne informacije: [Načrt za rešitev 1. Učinkoviti odzivi na zlorabo v športu | Center za šport in človekove pravice \(sporthumanrights.org\)](#)

Primer "Varovanje e-učenja"

Organizacija: Safe Sport International

Opis: Safe Sport International je mednarodna mreža strokovnjakov, ki se zavzemajo za odpravo vseh oblik medosebnega nasilja, zlorab in nadlegovanja v športnih okoljih po vsem svetu. Mreža želi spodbujati mednarodne standarde in zagotavljati jasne smernice za zaščito na vseh ravneh udeležbe, olajšati globalna omrežja v varnem športu in priložnosti za izmenjavo izkušenj, učenje in raziskovanje ter razviti usposobljene in podprte ljudi za zaščito z izobraževanjem in svetovanjem.

Program i -Protect zagotavlja celovit pristop k strategiji zaščite otrok, vključno z digitalnim učenjem in dejavnostmi, namenjenimi trenerjem, športnim menedžerjem, uradnikom za zaščito in vodstvenim ekipam. Program ponuja tri različne poti, najpomembnejše in brezplačne:

- i -Protect Safeguarding za posameznike: učenje varovanja za starše/družine, trenerje, športne menedžerje in varnostnike, prilagojeno vlogam
- i -Protect Safeguarding Club Badge: usposabljanje celotnega kluba in široka paleta predlog in virov, ki vodijo do zaželeni i -Protect Club Badge.

i -Protect je povečati ozaveščenost in razumevanje varovanja, omogočiti prepoznavanje in učinkovitejši odziv na morebitne pomisleke glede varovanja znotraj ekip, klubov ali organizacij. Individualni dostop omogoča poglobitev v specifične vloge trenerja, družine, športnega menedžerja, vodstvene ekipe in koordinatorja kluba. Obstaja osem različnih tečajev varovanja, a tudi izbor, specifičen za izbrano vlogo.

Dodatne informacije: [i -Protect za posameznike | Safe Sport International](#)

Primer " Tečaj varovanja"

Organizacija: International Safeguards for Children in Sports, The Open University

Opis : Varovanje v športu je serija treh spletnih tečajev, namenjenih vsem, ki se ukvarjajo s športom, namenjenih izboljšanju razumevanja varovanja, njegovega pomena in tega, kako ga je mogoče razviti v športu, s katerim je uporabnik povezan . Vsebina tečajev je bila spremenjena tako, da ustreza bolj splošni športni publiki, ki jo je prvotno razvila FIFA. Struktura serije je naslednja:

- 1. tečaj: Osnove varovanja – uvod v varovanje (90 minut)
- 2. tečaj: Praksa varovanja – poglobljen uvod v prakso varovanja (12 ur)
- Tečaj 3: Učinkovito varovanje – znanje in vpogled za izboljšanje učinkovitosti ljudi, ki so odgovorni za varovanje.

Dodatne informacije: [OLCreate : Zaščita v športu](#) | [OLCreate \(open.edu\)](#)

Primer »Strategija varnega športa«

Organizacija: Nemška olimpijska športna zveza (DOSB)

Opis: Prihodnji načrt Varen šport je splošna strategija dsj, DOSB in njihovih članskih organizacij za sistematično obravnavanje zlorab v športu. Začel se je leta 2023 in postavlja cilje na vseh področjih preprečevanja, posredovanja in preiskav nedavnih primerov zlorab, ki jih je treba doseči v organiziranem športu v Nemčiji v naslednjih desetih letih. Čeprav so športna društva in klubi že izvedli vrsto zaščitnih ukrepov in projektov, pričevanja žrtev in preživelih, znanstvene študije in dolgoletne praktične izkušnje številnih predanih ljudi na tem področju povsem jasno kažejo, da je vprašanje varovanja nasilja v športu, ki ga je treba resno preučiti in se še naprej razvijati.

Prihodnji načrt Varen šport torej poskuša sistematično razviti zaščitne postopke in ukrepe v vseh športih v Nemčiji. Razvit je bil z daljnosežnim participativnim procesom. Sodelujoči so med drugim vključevali članske organizacije DOSB in dsj, zagovorniške skupine, ki zastopajo športnike, trenerje, sodnike in sodnike ter otroke in mlade, skupaj s svetovalnimi centri ter žrtvami in preživelimi.

Dodatne informacije : [dsj.de: Detailseite](https://dsj.de/Detailseite)

Primer »Politika varovanja«

Organizacija : Mednarodna judo zveza (IJF)

Opis : Cilj politike IJF za zaščito je prikazati zavezanost IJF za zaščito. Pravilnik opredeljuje nadlegovanje in zlorabo v petih oblikah, ki se lahko zgodijo v skupini ali nad eno osebo. Sem spadajo psihična zloraba, fizična zloraba, spolno nadlegovanje, spolna zloraba, zanemarjanje. Cilj IJF na področju nasilja, nadlegovanja in zlorabe je:

- Ozaveščanje o preprečevanju nadlegovanja, zlorabe in nasilja med vsemi organi in populacijami IJF
- Ozaveščati, pojasnjevati, izobraževati vse populacije o tem, kaj se šteje za nadlegovanje, zlorabo in nasilje
- Zagotovite informacije o postopku opozarjanja in obvladovanju primerov nadlegovanja, zlorabe in nasilja.

- Vzpostaviti varno okolje za vse, ki se ukvarjajo s področjem juda.

Politika opredeljuje vlogo vsake zainteresirane strani: Zveze članice so odgovorne za opredelitev in izvajanje lastnih politik in postopkov za zaščito različnih populacij pred nadlegovanjem, zlorabo in nasiljem. Ti bi morali biti prilagojeni njihovemu lastnemu nacionalnemu pravnemu okviru in v skladu s statutom in predpisi IJF.

Dodatne informacije : [Politika zaščite IJF](#)

Primer »Tečaj varovanja«

Organizacija : Svetovna atletika

Opis : Zveze članice in območne zveze morajo spoštovati politiko varovanja Svetovne atletike. Ta dokument opredeljuje kršitve varnega športa in politiko vodenja primerov.

World Athletics je ustvaril tudi brezplačen tečaj usposabljanja za varovanje za vse v atletiki, ki je na voljo na njihovi platformi za e-učenje. Namen tega certificiranega tečaja je povečati ozaveščenost o varovanju odgovornosti, pojasniti pomen tega in kako se odzvati na skrbi. Zasnovan je za vse nivoje, od elitnih športnikov in uradnikov do članov in trenerjev. Tečaj udeležencem pomaga prepoznati tveganja, ukrepati za njihovo ublažitev in poročati o pomislekih ustreznim organom ter tako spodbujati kulturo, ki zavrača zlorabo in izkoriščanje. Namen tečaja je udeležencem pomagati pri razvoju lastne politike varovanja in izvajanju varovalnih ukrepov.

Dodatne informacije :

[Varnostna pravila Svetovne atletike](#)

[Viri Center](#)

[Tečaj usposabljanja za varovanje](#)

Primer »Tečaj varovanja«

Organizacija : Fédération Internationale de Volley-Ball (FIVB)

Opis : FIVB je uvedla obvezni e-učni tečaj varovanja za športnike, uradne osebe in udeležence tekmovanj FIVB. Namen tega tečaja je zagotoviti celovito znanje o zagotavljanju varnega športnega okolja brez nadlegovanja in zlorabe, s čimer se krepi zavezanost FIVB varnemu športu. Tečaj gostuje na FIVB sistemu za upravljanje učenja (LMS), ki ponuja tudi druge izobraževalne tečaje, kot so Tečaj o preprečevanju tekmovalnih manipulacij, program Play Clean, Center za trenerje za odbojko in odbojko na mivki ter Center za sodnike za odbojko in odbojko na mivki. Zaščitna politika FIVB je del disciplinskega pravilnika FIVB iz leta 2023 in navaja, da lahko kakršno koli nadlegovanje ali zloraba vodi do disciplinskih ukrepov.

Dodatne informacije : [obvezni e -učni tečaj varovanja](#)

Primer " Tečaj varovanja"

Organizacija : Svetovno veslanje

Opis : World Rowing se posveča spodbujanju okolja brez nadlegovanja in zlorab, pri čemer daje prednost blaginji vseh vpletenih. Vsakršno vedenje, ki pomeni nadlegovanje ali zlorabo, je strogo prepovedano in krši tako Etični kodeks svetovnega veslanja kot Etični kodeks Mednarodnega olimpijskega komiteja (MOK). World Rowing ponuja različne dokumente in politike za izobraževanje svojih članov o varnem športu in integriteti. Ključni dokumenti vključujejo: Varnostna politika in postopki svetovnega veslanja , etični kodeks svetovnega veslanja, navodila za varnejše zaposlovanje svetovnega veslanja, varnostni uradniki svetovnega veslaškega dogodka. World Rowing ponuja platformo za prijavo nadlegovanja ali zlorabe.

World Rowing ponuja ponovitev spletnih seminarjev o varovanju športnikov o širokem naboru politik varovanja, vključno z: pravicami in odgovornostmi športnikov v zvezi z varovanjem, kompletom orodij za športnike, perspektivo športnika in trenerja – ustvarjanje varnega okolja, perspektivo voditeljev zvez članic in uradnikov – Praktične smernice za razvoj politike in postopkov.

Dodatne informacije : <https://worldrowing.com/responsibility/safeguarding/>

6. Koraki do naslednje stopnje

Do stopnje 2 ★★ "Nastajajoče"	Do stopnje 3 ★★★ "Razvijanje"	Do stopnje 4 ★★★★ "Ustanovljeno"	Do stopnje 5 ★★★★★ »Vdelano«
<ul style="list-style-type: none"> Izvajajte redne, neformalne ocene tveganja s poudarkom na verjetnosti in vplivu, pri čemer priznavate pomen prepoznavanja morebitnih pomislekov glede zaščite. Omogočite tekoče, neformalne razprave o varovanju z osebjem, prostovoljci in udeleženci ter razširjajte bistvene 	<ul style="list-style-type: none"> Izvajanje rednih procesov ocenjevanja tveganja za prepoznavanje in ovrednotenje tveganj s poudarkom na njihovi verjetnosti in vplivu ter zagotavljanje celovite pokritosti na vseh področjih organizacije . Zagotavljajte usposabljanja o varovanju za vodstvo, osebje, prostovoljce in športnike, ki 	<ul style="list-style-type: none"> Vzpostaviti strukturiran in reden proces ocenjevanja tveganja za sistematično prepoznavanje tveganj, temeljito oceno njihove verjetnosti in vpliva ter izvajanje dokumentiranih postopkov in preventivnih ukrepov na podlagi teh ocen. Razvijte in vključite celovito zaščitno politiko v kodeks ravnanja, ki zagotavlja močno zavezanost protidiskriminatornim praksam in zaščito posameznikov pred 	<ul style="list-style-type: none"> Redno izvajajte celovite in participativne ocene tveganja z vključitvijo osebja, prostovoljcev, športnikov in staršev, da temeljito identificirate, ocenite in spremljate morebitna tveganja za zaščito. Na podlagi teh ocen nenehno posodablajte in izvajajte proaktivne ukrepe za ublažitev. Posodobite podpora orodja in storitve, da vključite pristope, osredotočene na športnike in obveščene o travmah, s čimer spodbudite

<p>informacije za ozaveščanje.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Začnite izmenjavo informacij z zdravniško komisijo, športniki, spremstvom športnikov, komisijo za enakost spolov, etiko, pravnimi komisijami in organizacijami članicami o zaščiti prizadevanj. • Aktivno spodbujajte ozaveščenost vodstva o tveganjih, povezanih z neustreznimi postopki in politikami varovanja. 	<p>pokrivajo ključne koncepte, in razdeljajte gradiva za ozaveščanje za spodbujanje skupnega razumevanja pomena varovanja in posledic kršitev.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sprejmite politiko varovanja, ki je v skladu s kodeksom ravnanja, etičnimi določbami in drugimi politikami organizacije. • Imenovati uradnika za varovanje (SPOC), ki je odgovoren za izvajanje in spremljanje politike varovanja ter služi kot glavni kontakt za pomisleke in poročanje. • Uskladite politiko varovanja z domačo zakonodajo in jasno opredelite vrste nadlegovanja in zlorabe. 	<p>vse oblikami nadlegovanja, izkoriščanja in zlorabe, hkrati pa opredeljuje učinkovite odzivne ukrepe na pomisleke glede zaščite.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Izvajajte strukturirane in stalne programe usposabljanja za zaščito za vodstvo, osebje in prostovoljce, ki zajemajo preprečevanje, prepoznavanje in poročanje o težavah ter podrobnosti kodeksa ravnanja. • Javno potrdite zavezanost vodstva varovanju in v vseh uradnih sporočilih jasno navedite predanost organizacije tem načelom. • Občasno izvajajte kampanje ozaveščanja prek več komunikacijskih kanalov, da okrepite pomen varovanja. • Zagotovite ad hoc treninge, ki spodbujajo pristope, osredotočene na športnika in obveščene o travmi. • Splošno objavite politiko varovanja, da zagotovite, da so vse zainteresirane strani obveščene o 	<p>premik organizacijske kulture v smeri dajanja prednosti zaščiti v športu.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Izvajajte stalno, celovito usposabljanje in pobude za ozaveščanje vsega osebja, prostovoljcev in udeležencev, s poudarkom na preventivnih ukrepih, kodeksu ravnanja in jasnih mehanizmih poročanja za varovanje pomislekov. • Zagotovite specializirano usposabljanje za uradnika za varovanje in ključno osebje, vključeno v postopek posredovanja, ter zagotovite, da so opremljeni z najnovejšim znanjem in veščinami za učinkovito reševanje vprašanj varovanja. • Izvajajte redne kampanje ozaveščanja z uporabo najučinkovitejših komunikacijskih kanalov, da dosežete različne ciljne skupine in okrepite načela varovanja. • Vzpostavite in vzdržujte celovito politiko varovanja, ki vključuje zavezanost
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	<ul style="list-style-type: none"> • Določite upravni odbor ali posameznika na izvršni ravni, odgovornega za nadzor politike varovanja. • Pregledati in posodobiti politiko in postopke organizacije za preprečevanje, zaščito, odzivanje in obravnavo primerov nadlegovanja in zlorabe, s poudarkom na posebnih dejavnikih tveganja in ranljivih skupinah. • Vzpostavite pristop partnerstva med več agencijami z aktivnim sodelovanjem z nacionalnimi deležniki, kot so organi kazenskega pregona, strokovnjaki za varovanje in ustrezne organizacije, da zagotovite usklajena prizadevanja pri obvladovanju vprašanj varovanja. 	<p>zavezanosti organizacije k zaščiti posameznikov pred nadlegovanjem, izkoriščanjem in zlorabo.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vzpostavite zaupen in dostopen sistem poročanja z jasno opredeljenimi mehanizmi in odgovornostmi za vse zainteresirane strani, ki zagotavlja, da so kanali dobro objavljeni in da usposobljeni uradniki za varovanje obravnavajo poročila hitro, zaupno in z ustreznimi nadaljnjimi ukrepi. • Jasno sporočite imena in odgovornosti tistih, ki prejemajo in upravljajo poročila o varovanju znotraj organizacije . • Določite drugo notranjo kontaktno točko za zaščito pomislekov in poročanje, po možnosti drugega spola, da zagotovite dodatno podporo. • Izvedite jasen postopek, ki od vseh prostovoljcev in osebja zahteva, da podpišejo kodeks ravnanja, preden začnejo opravljati svoje vloge, ter tako zagotovite 	<p>protidiskriminatornim praksam, zagotavlja zaščito pred nadlegovanjem, izkoriščanjem in zlorabo ter je v skladu z domačo zakonodajo. Ta politika mora vključevati jasne postopke za ocenjevanje, prepoznavanje, preprečevanje in nadzor kršitev varovanja, z jasno opredeljenimi vlogami in odgovornostmi.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Razvijte in izvajajte strateški načrt za pospeševanje pobud za zaščito znotraj organizacij članic, pri čemer zagotovite usklajenost in podporo med širšim članstvom. • Izvajati in redno spremljati preventivne in izobraževalne programe, povabiti zunanje strokovnjake za pregledovanje vsebin na podlagi prijavljenih primerov in posodobljenih ocen tveganja. • Zagotovite, da je politika varovanja javno dostopna na spletni strani, redno pregledovana glede na ocene tveganja in razdeljena
--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	<ul style="list-style-type: none"> • Razvijte in izvajajte zaščitni načrt z uporabo načel SMART ter zagotovite razpoložljivost zadostnih človeških in finančnih virov. • Ustvarite ali prilagodite kodeks ravnanja za osebje in prostovoljce, ki opisuje primerno vedenje in posledice za neprimerno ravnanje, ter ga razširite po vsej organizaciji. • sporočite zaščitno držo in pristop organizacije, da zagotovite ozaveščenost in usklajenost med vsemi člani. • Poiščite smernice vladnih organov ali upravnih agencij o postopkih preverjanja osebja in prostovoljcev, zlasti tistih, ki delajo s skupinami z visokim tveganjem ali v situacijah z visokim 	<p>razumevanje in zavezanost načelom varovanja.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vzpostavite in uveljavite postopke za preprečevanje, identifikacijo, nadzor in ocenjevanje morebitnih kršitev varovanja, poleg izvajanja rednih dejavnosti preprečevanja in ozaveščanja znotraj organizacije. • Sodelujte v notranjih razpravah, da razvijete učinkovito strategijo pravnih sredstev za ustrezen odziv na varnostne incidente. • Jasno opredelite obseg politike in navedite, za koga velja, ter zagotovite podporo in smernice organizacijam članicam pri njenem izvajanju. • Vključite varne prakse izvajanja projektov v postopek zbiranja ponudb za dogodke in razpise ter zagotovite, da so zaščitni ukrepi sestavni del vseh projektnih faz. • Vzpostavite jasen in celovit postopek preverjanja, ki izpolnjuje zahteve državnih vlad in upravnih organov športa, vključno s 	<p>organizacijam članicam za dosledno uporabo.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vzpostavite jasen kodeks ravnanja, specifičen za posamezne vloge, ki ga morajo podpisati vse osebje, prostovoljci, športniki in uradniki, preden začnejo opravljati svoje vloge ali dejavnosti, s čimer zagotovite zavezanost načelom varovanja. • Redno pregledujte in izboljšujte postopke poročanja na podlagi ocen primerov in pregledov pravnih sredstev, da zagotovite, da ostanejo učinkoviti in odzivni. • Zagotovite nepristransko podporo posameznikom, ki imajo pomisleke glede varovanja, tako da zagotovite, da je na voljo usposobljeni uradnik za varovanje, ločen od osrednjih dejavnosti organizacije, pri čemer so na voljo tako moški kot ženske uradniki za reševanje različnih potreb. • Oblikujte in izvajajte trdno strategijo pravnih sredstev, ki vključuje ukrepe za
--	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	<p>tveganjem, in vzpostavite obsežen postopek preverjanja.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Obravnavati tveganja, specifična za šport, za vse ranljive skupine in zagotoviti, da so na voljo prilagojeni zaščitni ukrepi. 	<p>preverjanjem vsega osebja in prostovoljcev, ki delajo s ciljnim skupinami z visokim tveganjem, kot so otroci, mladi ali ogroženi odrasli.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Izvedite obvezna preverjanja DBS (Disclosure and Barring Service) za vse osebje in razvijte ad hoc kadrovske politike, da zagotovite stalno skladnost in zaščito ranljivih skupin v organizaciji. 	<p>učinkovit in ustrezen odziv na pomisleke glede zaščite, ki žrtvam in preživelim zlorab ponuja možnost, da so zaslišane in aktivno sodelujejo v procesu reševanja.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vključite pristope, ki so osredotočeni na športnika in so obveščeni o travmi, kot temeljne sestavine zaščitnih strategij organizacije, da zagotovite občutljivo in učinkovito obravnavo vseh primerov. • Vzpostavite strog postopek preverjanja kot del zaposlovanja, ki je v skladu z zahtevami nacionalnih in športnih upravnih organov. Ta postopek mora vključevati reference, vprašanja za intervjuje v zvezi z varnim športom in preverjanje kazenske evidence, kjer je primerno. • Razširite postopke preverjanja na partnerske organizacije in ponudnike storitev, da zagotovite skladnost s politiko varovanja organizacije ali da imajo vzpostavljene enakovredne politike
--	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



			in ukrepe za ustrezno in učinkovito reševanje pomislekov glede varovanja.
--	--	--	------------------------------------------------------------------------------------